

“知行新说——宁波百名兼职思政导师进高校”活动启动 “双霞”等受聘首批高校兼职思政导师

本报讯(记者 李臻 通讯员 史望颖) 昨天,宁波市委教育工委、宁波日报报业集团重磅打造的“知行新说——宁波百名兼职思政导师进高校”活动在宁波大学正式启动,聘请胡朝霞、陈霞娜等10位宁波各界知名人士为宁波首批高校兼职思政导师。

“知行新说——宁波百名兼职思政导师进高校”大型思想政治教育活动,是全市教育系统学习宣传贯彻党的十九大精神的重要形式,是加强和改进高校思想政治工作的重大创新,是提高大学生思想政治教育针对性、亲和力的重要探索。活动坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出新时代新征程新使命,融汇王阳明“知行合一”

学说,通过兼职导师的切身经历,用“带有泥土芬芳的家常话语”讲述中国故事、宁波故事、身边故事,把中国改革开放以来,特别是近几年强国、富省、兴市取得的重大实践成果,以参与者、见证者、亲历者、贡献者的视角,传递给风华正茂的青年学生,让高校的思政教育工作紧贴时代,更接地气、更加生动、更具活力、更富魅力,彰显高校思政教育的宁波风格。

高校兼职思政导师队伍主要由各级党政领导干部、各领域专家学者、优秀企业家、社会知名人士等组成,其中有扎根在基层的全国优秀党务工作者,有奋斗在一线的全国劳动模范,有坚守科技强国梦的

时代先锋,有弘扬中华优秀传统文化的道德楷模。首批聘任的10名导师包括党的十九大代表胡朝霞、陈霞娜,以及华长慧、徐亚芬、叶建荣、刘彦昌、王蕾、段晓鹏等社会各界人士。

宁波计划用三年时间,建设一支100名左右的兼职思政导师队伍,思政导师除了巡回进入宁波15所高校进行宣讲外,还将结对一批大学生,开展指导工作。同时,将用好用足网络新媒体资源,推出30期左右的“知行新说”精品节目。把“知行新说”论坛、讲座、访谈用视频、影音、文字等方式,多角度、全方位呈现,逐步打造形成首个宁波高校思想政治理论课教学资源库。



新党章在我市发行

昨天,来自鄞州东胜街道史家社区的老党员和青年党员在宁波书城一楼“热烈祝贺十九大胜利召开主题图书展”专柜前翻阅新出版的《中国共产党章程》。当天下午,党的十九大部分修改并通过的《中国共产党章程》正式在我市发行,首批2000册新党章销售一空。

记者 丁安 通讯员 娄鑫蓉 摄

我市启动社会办中医试点,取消数量和地点限制 鼓励打造“中医一条街” 鼓励开办个体中医诊所

本报讯(记者 孙美星 通讯员 陈琼) 中医医生凭一根银针、一把草药就可以走遍天下。记者昨天从市卫计委获悉,作为全国41个社会办中医试点地区之一,我市推出一系列鼓励社会办中医政策,包括对社会办高水平中医医院、中医专科医院进行奖励,鼓励离退休名老中医开办中医诊所等。

鼓励离退休名老中医开办中医诊所

今年,国家卫计委、国家中医药管理局将宁波确定为全国41个社会办中医试点地区之一。日前,宁波市卫计委印发《宁波市社会办中医试点工作方案》,明确了社会资本举办中医医疗机构的倾斜政策。《方案》为中医个人开办诊所提供便利,为开办高水平中医医疗机构释放利好。

我市取消了对中医门诊部、中医诊所的数量和地点限制。区域卫生规划和医疗机构设置规划,都不再对只提供传统中医药服务的中医门诊部和中医诊所作布局限制,同等条件下优先审批。而且鼓励品牌化和连锁化发展,鼓励打造“中医一条街”等中医药服务区域。

如今,甬上不少名中医的专家一号难求。为了增加优质中医医疗资源,我市鼓励有资质人员依法开办个体中医诊所,鼓励离退休名老中医在公立医院注册执业的同时,开办只提供传统中医药服务的中医诊所。

此外,我市对社会办中医医疗机构按“最多跑一次”要求,加快办理审批手续,简化审批流程,提高审批效率。

人才是中医药事业发展的基石。根据《方案》,公立医疗机构事业在编人员流动到社会办中医医疗机构的,人员名册报当地人社部门备案。欲重新流动到事业单位的,在同行业内按照“岗位空缺、专业对口”的原则,经事业单位、主管部门同意和当地人社部门认定核准,可办理流动手续,不必再走公开招考程序。

社会办高水平中医医疗机构有奖励

我市还鼓励社会办高水平中医医疗机构。对用房自建、上规模、运营好的社会办中医医院新增床位(按实际开放数)给予2万到4万元的一次性补助。新通过二甲以上等级医院评审的,社会办中医医院按等级给予500万到2000万元的一次性奖励;社会办中医专科医院按等级给予每张床位(按实际开放数)1万到3万元的奖励。

凡符合医保定点管理相关规定的社会办中医医疗机构,可申请成为城镇职工和城乡居民等医保定点机构,执行与公立医疗机构同等支付政策。并将符合条件的社会办中医医疗机构纳入公共卫生服务项目定点机构范围,通过“服务券、体验券”等购买服务。

●核心价值观 “十佳项目”展示专栏

全力建设“信用宁波” 一处失信处处碰壁 守信才能恢复“自由”

本报讯(记者 房伟 实习生 姚梦露) 守信得到激励,失信必受惩戒。在“信用宁波”建设中,我市高度重视信用平台建设,并将其作为重要抓手。

早在2002年,我市就创建了信用门户网站,2008年更名为信用宁波网。2016年1月,公共信用信息平台上线试运行,我市由此形成了“一网两库三系统六功能”城市信用体系。

“一网”即信用宁波网,是全市统一的公共信用信息发布门户;“两库”即自然人信用信息数据库和法人信用信息数据库;“三系统”指公众服务系统、政务服务系统和平台管理系统三大应用系统。

截至今年8月,平台共归集自然人信用信息2.2亿条,为我市近1000万实有人口建立了公共信用档案;平台共归集法人信用信息6700万条,为我市39万法人及50万个体工商户建立了公共信用档案。市民可在公共信用平台实现信用信息归集、查询、公示、共享、异议处理以及数据追溯审计等六大功能。

市发改委以信用平台建设为抓手,积极推动各领域信用信息的记录、公开、共享和使用,并加快构建以奖惩制度为核心的社会信用体系运行机制。

某公司企图通过种种隐匿销售的方式偷逃国家巨额税款,最终被象山县国家税务局稽查局查实,被处以追缴税款447.81万元的行政处理,处以罚款266.68万元的行政处罚。

因偷税数额巨大,该公司被宁波市国税局列入税收违法“黑名单”,通过宁波市公共信用信息平台向全市20个部门推送共享相关信息,并同步在信用宁波网对外公示。“黑名单”上榜后,该公司和公司负责人严某受到了多个部门实施的联合惩戒,饱尝了失信的苦果。如市公安局把严某依法列入阻止出境名单;中国银行、建设银行、广发银行等14家银行机构原则上不对该企业进行新增信贷投放,严控准入门槛……

不仅如此,严某的新老客户纷纷对企业的经营发展、履约能力和信誉度提出了质疑,不少企业因此取消了订单。

面对“一步失信,步步碰壁”的困境,严某追悔莫及。去年6月,该公司因缴清税款、滞纳金、罚款共计900余万元,被宁波市国税局撤出税收违法“黑名单”,缴清情况也同步通过市公共信用信息平台推送至参与联合惩戒的各个部门,终于恢复“自由身”。